

# 露营植物园 奇妙更有趣



感受被昆虫环绕的童话森林,用科学眼光了解植物生态,享受湖边露营伴着星星入睡……

今年10岁的张轩奕在太原植物园度过了奇妙的一夜。原本担心第一次露营不习惯,没想到和小朋友聊着聊着几乎忘了时间,一觉到天亮。这个暑假,除了篮球、钢琴等课程外,妈妈为他报名的“植物园奇妙夜”露营活动最令他喜欢。

脱掉鞋子、挽起裤腿,让双脚踩在湿软的草地上,来一次撒欢的肆意奔跑,任由汗水顺着脸颊滑落。“植物园奇妙夜”露营活动的团队游戏,正是孩子们彼此熟悉的过程。在追逐打闹间,不断传来咯咯的笑声,为了赢得游戏,大家自由组队,三人一组、五人一群,完成游戏任务后瞬间成为无话不说的好朋友。在搭帐篷的过程中,没有家长们的陪同,孩子们的动手能力瞬间增强了,彼此

配合着,在老师的协助下,十几个帐篷依次排开,围成了一个帐篷露营地,一串串“氛围灯”挂起来,孩子们玩得更嗨了。

夜幕降临,熙熙攘攘的植物园瞬间安静了下来,孩子们携手搭建帐篷,布置露营场地,无限接近大自然的过程,令大家一直念念不忘。“那片叶子上是什么虫子?它还在动。”在最新一期的活动中,今年11岁的张嘉芯和一群“小小探险家”举着手电筒,借助微弱光亮,屏气凝神地观察。夜游植物园,跟随着太原萌芽环保协会的专职老师,张嘉芯发现夜色中的植物园格外美丽,不少小动物会跑出来,鸟叫虫鸣,此起彼落。在大自然的小夜曲中,张轩奕发现了很多从未见过的昆虫,他时刻紧跟着老师,专注地听着,对自己感兴趣的话题,总是举手抢答。

“独木成林原来是真的”“放

大镜下,叶片的纹理好奇怪”……“植物园奇妙夜”露营活动由太原萌芽环保协会和太原植物园联合举办,今年暑假已举办了三期,累计有上百个孩子参加。除了参观植物园、夜游植物园、露营植物园外,孩子们还通过植物保护科普课程和手工制作植物标本等活动,关注珍稀植物和富于地域特色的植物,认识外表或名字看起来奇怪的植物,与大自然来一次亲密接触。

风景在眼前,生活在身边。今年,太原植物园开辟了专属区域,便于市民露营休闲,非常火爆。太原植物园有关负责人介绍说:“城市的孩子平时看不到青蛙、萤火虫,缺乏大自然的体验,露营活动就是通过专家引导的方式,引领孩子们走进自然、亲近自然、了解自然,以新颖有效的方式传播科普知识。”

记者 郭蓉 文/摄

## 少年赌气离家

### 公交司机伸出援手

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞飞)7月15日早上,一名12岁的男孩赌气离家出走,最终在870路驾驶员李进宝的帮助下找回,于当日中午12时许安全回到家长身边。

当天上午10时30分许,李进宝驾驶公交车从小店发往火车站,途中,看到一个小男孩独自上了车,李进宝觉得有点奇怪,赶忙让小男孩坐到驾驶员室附近的座位上

以便照看。

车辆到达终点站,李进宝上前询问,得知该男孩12岁,因为与其姥姥发生了小矛盾,独自从家里跑了出来,其他情况什么都不愿意说。李进宝见状,意识到此时男孩的家长肯定焦急万分,他先安抚开导好男孩,让其认识到离家出走的错误,并取得孩子妈妈的联系方式。李进宝联系上了男孩的母亲,对方立即表示让家人去接孩子。

过了30分钟左右,孩子的姥爷匆匆赶来,看到孩子后,悬着的心终于放下,对李进宝连声道谢。

经交谈得知,暑假来临,男孩独自从外地来太原的姥姥家中度假。因父母不在身边,每天在家玩游戏,被姥姥数落了以后,赌气独自跑出了小区。一家人从早上一直找,直到接到李进宝的电话,才知道孩子的踪迹。

## 迁户“反悔”怎么办

### 民警及时帮解决

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)市民赵先生把女儿的户口迁出,准备迁往海南省三亚市,后因上学问题“反悔”。由于不了解迁户政策,赵先生没有去恢复户籍,险些耽误了孩子上学。7月16日,公安小店分局通报,亲贤派出所民警高效服务,帮助孩子恢复户籍,及时解决了赵先生一家人的烦忧。

7月11日,居民赵先生急匆匆来到亲贤派出所求助,称女儿要网报学校,但常住户口登记卡盖有迁出章,没法使用。“7月14日就截止报

名了,这可怎么办啊?”赵先生急得满头大汗。

户籍民警牛立琼立即通过人口系统查询,并了解了事情的具体经过。原来,孩子的户口于今年5月5日迁出,准备迁往海南省三亚市。后来,赵先生夫妻考虑到孩子上学问题,最终没有选择落户。然而,因对迁户政策不了解,夫妻俩以为户籍依旧在原籍,并且迁移证也在自己手里,便没有对户口一事多加理会。直到报名发现孩子无户籍,这才着急了。

了解情况后,民警耐心

安抚赵先生,同时详细告知赵先生相关办理流程。随后,民警与海南公安机关联系,由当地派出所出具了未落户情况说明并寄回。

7月12日下午,赵先生带着户口簿及寄回的情况说明,再次来到亲贤派出所。户籍民警指导赵先生填写申请,查询迁移档案,整理齐全相关材料后,呈报公安小店分局和市公安局审批。接到申请,公安机关急群众之所急,开启绿色通道快速完成审批,办结了户口事宜,确保赵先生的女儿在截止日期前成功报名。



7月16日上午,尖草坪街道大型社区开展“手绘廉洁扇,清风扬夏日”主题活动。活动现场,居民纷纷拿起手中的画笔开始创作,将自己对清风廉洁的领悟一笔一画绘制在扇子上。居民表示,该活动寓教于乐,很有意义。

韩睿 李佳茵 摄

## 流窜农村地区 大肆行窃落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小洋 张海燕)清徐县两名男子流窜农村地区,大肆盗窃小卖部、便利店、学校内财物。7月15日,清徐县公安局消息,在夏季治安打击整治行动中,清徐警方严打季节性治安特点犯罪,成功将两名犯罪嫌疑人抓获归案,侦破盗窃案20余起。

2022年11月以来,清徐县多个乡镇连续发生农村小卖部、便利店的现金、香烟被盗案件,还有学校办公室电脑和电脑配件等财物失窃。案件发生后,清徐县公安局立即组织力量开展侦破。民警在勘查现场、调查走访、摸排的同时,向辖区派出所发

布预警信息,形成合成作战数据先导、快速跟进的工作模式。经过深入研判,警方确定了嫌疑人的身份。7月10日,民警在县城将两名犯罪嫌疑人抓获,并查获被盗平板电脑和双肩包、绳子、压力钳、改锥、手电、手套等作案工具。

经查,嫌疑人分别是36岁的孙某彪和26岁的王某宇,均是清徐县清源镇人。犯罪嫌疑人交代,2022年11月以来,他们经事先预谋,窜至清徐县、小店区、晋源区、阳曲县农村地区,先后20多次盗窃小卖部、便利店、学校财物。目前,两名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 乱贴涉黄广告

### 两名男子被行拘

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)趁着深夜人迹寥寥,两名男子四处张贴涉黄小广告。7月15日,公安万柏林分局消息,两名嫌疑人已被长风派出所民警抓获,并受到了行政拘留处罚。

“有人在凌晨3点多乱贴小广告……”几天前,长风派出所接到群众报警,称看到两名男子张贴涉黄小广告。接警后,值班民警李胜、王兆靖迅速带领辅警赶往现场。

经调取附近公共视频,民警发现了两名可疑人员,随即根据嫌疑人的衣帽

特征,展开视频追踪。一个多小时后,民警将仍在沿街张贴小广告的两名嫌疑人抓获,并收缴招嫖小广告206张。

经查,嫌疑人分别是29岁的代县人刘某和21岁的原平人丁某。二人为牟利,在明知张贴、散发的小广告为涉黄招嫖违法广告的情况下,经上线安排,窜至我市多个城区街道,将涉黄小广告张贴在道路两旁的汽车后视镜上。

警方查明,刘某共张贴、散发118张小广告,获利1000元;丁某共张贴、散发1039张小广告,获利550元。



## “超载”危险

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月15日,我途经新建南路与康乐街交叉口西北角时,看到一名男子未戴安全帽骑着电动自行车载着他人在马路上行驶,看着十分危险。在此,希望广大读者引以为戒,勿图一时方便,造成无法挽回的后果。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)